

提高通航能力 拉动经济复苏

埃及开凿72公里新运河



0.1%

德国8月份失业率环比微升

本报柏林电 记者王志远报道:德国联邦劳工局公布的数据显示,8月份德国失业率为6.7%,与上一月相比增加0.1%。

受夏休季影响,德国本月失业人数环比略有上升。数据显示,8月份德国失业人数共计290.2万,环比增加3万人,同比减少4.4万人。但联邦劳工局局长魏泽表示,就业市场的良好发展趋势将会继续。就目前来看,未来一段时间这一趋势也不会有所改变。一般来说,经济景气情况的改变会延迟4至6个月才会在就业市场上有所反映。德国二季度经济萎缩尚未体现在就业市场上。

342.4万人

法国7月份失业人数再创新高

据新华社巴黎电(记者韩冰)法国劳工部公布统计数据,7月份法国失业人数再创新高,就业形势有全面恶化之势。

根据法国劳工部最新发布的月度统计数据,7月份法国本土无业人口创下历史新高,总计达342.4万人。当月新增本土无业人口为2.61万人,环比上升0.8%,增幅为今年2月以来之最。统计表明,法国就业形势有全面恶化的趋势。长期失业统计数据,7月份登记求职超过一年者人数总计超过217万人,同比增长9.4%。

4.1%

匈牙利就业率同比增长

本报布达佩斯电 记者刘健报道:匈牙利中央统计局日前公布的报告显示,今年5月至7月份匈牙利就业人数为412.7万人,比一年前增加16.4万人,同比增长4.1%,环比提高0.4%,失业率为7.9%。就业人数中大约409.7万人是15岁至74岁年龄段,就业率为61.8%,同比高出3.1%。目前的失业人数为35.4万人,同比减少9.2万人。

业内人士据此分析指出,汽车行业在就业中发挥了关键作用,许多汽车制造商推出了一天三班工作制,使得就业人数不断增加。此外,政府有针对性的就业计划,使得越来越多的私营企业大量雇佣失业人员。



布基纳法索加紧粮储设施建设

本报达喀尔电 记者黄炎光报道:布基纳法索农业与粮食安全部近日宣布,布基纳法索将获西非经济货币联盟提供的36亿西非法郎贷款。

据悉,这笔贷款主要用于环穆翁地区以及中东部等7个地区的粮食储存基础设施建设,修建38个现代化粮食储存小型仓库,以减少因储存设施不完善造成的粮食损失,实现7个地区粮食总储量16500吨的目标。

西班牙服务商与银联合作

本报讯 记者陈硕报道:全球最大的航空旅游技术服务提供商西班牙Amadeus公司日前与银联国际签署合作协议,双方将实现系统对接,开通更多航空公司及酒店等旅游类商户,为银联卡持卡人提供网上支付服务,更好地满足持卡人多元化的用卡需求。该业务年内上线后,持卡人可使用银联卡预订Amadeus客户的旅游产品,还免收占交易金额1%至2%的货币兑换费用。

据悉,西班牙超过30万家商户和六成以上的ATM机可受理银联卡,覆盖首都马德里和巴塞罗那的主要商业区。

希捷科技夏令营在京开营

本报讯 记者崔玮报道:由希捷科技公司和青少年发展基金会联合举办的“2014四川大凉山希捷希望小学科技夏令营”活动日前在北京开营。来自大凉山希捷希望小学的20余名师生参加了为期5天的活动。

另据了解,希捷公司已与中国青少年发展基金会合作在凉山地区捐助了多所希望小学、数字图书馆以及彝族文化数字展示厅。



8月27日,2014莫斯科国际车展拉开帷幕,包括中国企业在内的全球各大汽车厂商在第一天的“媒体日”中展出新款车型。本次车展将持续至9月7日。图为雷诺公司展区。(新华社发)

本报开罗电 记者鲍显铭报道:埃及政府日前举行隆重的项目启动仪式,高调宣布拟在苏伊士运河东侧开凿一条72公里长的新运河,以扩大苏伊士运河的通航能力,拉动埃及经济复苏。

埃及苏伊士运河管理局局长马米什表示,新运河项目将单独开凿35公里的新河道,其余37公里则是通过拓宽旧运河并与新河道相连接来实现。该工程预计将耗资40亿美元,有望提供100万个就业岗位,建成后将大大提升运河的通航能力,使通过运河船只的等待时间从目前的11个小时缩短至3个小时,日均通过的船只数量从目前的23艘增加到97艘。

马米什局长表示,为了保证埃及对新运河的绝对控制权,这一项目不会引入外资。为拓宽融资渠道,埃及17家私营企业将被允许参与该项目。据悉,埃及军方将监督该项目建设的全过程。

作为新政府启动的首个大型工程项目,塞西总统对新运河的建设信心十足,宣称35公里新河道的开凿将在明年年中完成,较此前埃及政府宣布的“3年工期”大为缩短。塞西总统还号召埃及民众通过购买股票的方式为该项目投资,并分别确定了股票价格。其中,国

外埃及侨民每股100美元,国内埃及居民每股100英镑(约合14美元),学生每股10英镑(约合1.4美元)。股票上市当日,埃及股市对新运河项目的启动反应强烈,大盘涨1.31%,达到8918点,为过去6年来最高,显示了投资者对埃及经济复苏信心增强。

截至目前,旅游业收入、外国直接投资和苏伊士运河收入仍是拉动埃及经济的“三驾马车”。2011年埃及政局陷入动荡后,旅游业收入和外国投资直线下降,因而凸显运河收入的重要性。开罗商贸协会负责人表示,埃及目前的外

汇储备仅有170多亿美元,苏伊士运河每年的收入约为50亿美元,是埃及最主要的外汇来源。新运河建成后,运河收入有望提高到130亿美元,将有力地推动埃及经济走出困境。

业内人士认为,建设新运河只是塞西政府“苏伊士运河发展计划”的一部分,该发展计划还包括在运河及红海周边的苏伊士、伊斯梅利亚、南西奈等省份建设数个港口,扩建旅游胜地沙姆沙伊赫的国际机场,以及在苏伊士湾以西建设一个名为“科技峡谷”的新型工业区,引入高科技工程项目等。

韩日新中小學生——

新学期开销有多大



图为韩国学生在选购文具用品,为新学期作准备。

本报记者 杨明摄

编者的话 新学年开学在即,各国中小學生都在打点书包和文具等各项事宜,大都要添置新品,这对学生的家庭来说,也是一年中的一项重要支出部分。虽说每年开学季发生的这项消费在整个经济中不很起眼,但对于商家来说,却是一个不能忽视的销售机会。另一方面,从国外中小學生为新学年准备的书包校服中,也能作一番比较,在异同之中发现各自取向,有所借鉴。本版从今日起将对亚洲和欧美部分国家中小學生开学前的相关准备情况进行报道。

日前,韩国教育部门针对中小學生在新学期最想收到的礼物开展了一项问卷调查。在参与调查的2万余名韩国学生中,有26%的人选择了新书包,紧随其后的是运动鞋和文具盒套装,比例都为18%。随着智能手机的普及,希望新学期更换新型手机的韩国学生也不在少数。

针对新学期消费需求,韩国的各大超市和网上商城从8月中旬就展开了各种促销活动,特别是今年新学期购物季与传统节日中秋节重叠,为扭转上半年以来销售停滞不前的局面,低价竞争成为韩国零售业一致的选择。其中,降价幅度较大的

不仅包括书包、文具,甚至一些电子产品也实行半价销售。

不过,新学期消费无疑增加了学生父母的经济压力,在另一项针对学生父母的问卷调查中,有46.6%的人感觉“很有负担”,39.7%的人选择“有一些负担”。在上述两类人中,超过60%的人为准备学费、参考书、学习用品等费用,当月支出超过60万韩元(约合3600元人民币)以上,约三分之一的人选择缩减其他开销。

在日本,新学期开始前,家长们都要为孩子配备完整的行头,包括校服和背包。因为学校要举行开学典礼,对学生的服装要求很严。日本的校服通常分夏装和冬装两种,有的学校还规定了秋装和外套,一般由校方委托专门厂家设计订做,一套校服通常在4万日元左右(约3000元人民币)。

书包则不同,日本小學生多为背包,而中学生是提包。近年来,学生的书包设计潜在市场日趋增大,每年制作商都要聘请知名设计师设计新概念产品,商家随即推出相关的商品,以便吸引家长的目光。去年一款卡通设计的书包获得大奖,并引起媒体的热议。日本舆论认为,学生的书包日趋成为创意产业,每个商品中设计和创意的附加价值很高。所以,日本

学生的书包价格差距很大,一般在2万日元左右(约合1200元人民币),但名人设计的书包价格更高达十几万日元。

与韩国和日本不同,新加坡地处热带,没有四季之分,假期也与中国不同,但是无论新学期从几月开始,家长们操心的都是一样的。

新加坡是一个以华人为主的,许多生活习惯都保留着华人固有的传统,新学期为孩子准备新学习用品的习惯与中国相差无几,但也有其不同之处。

例如,更换新的书包也是非常普遍的事。新加坡学生的学习负担也非常沉重,这可以从书包的重量上看出。经常可以看到小小年纪的儿童,肩背或者手拖一个巨大的书包(带滑轮),看上去很不成比例。因为书包里装的东西多,磨损得也比较厉害,所以新学期开始前家长多会更换书包。同时,多数家长都会为孩子购买些新的文具,以满足孩子们的心情。

新加坡学生一般都要穿校服,由专业公司提供,学校不会要求每学期必须换新校服,而是由学生们根据个人情况自行购买。

(本报驻外记者杨明、闫海防、陶杰报道)

□ 本报驻华盛顿记者 高伟东

欧元区经济景气指数跌至新低

本报布鲁塞尔8月28日电 记者严恒元报道:欧盟委员会当天公布的调查报告显示,今年8月份,欧元区和欧盟的经济景气指数(ESI)分别下跌1.5点和1.2点至100.6点和104.6点。欧元区8月份经济景气指数已经跌回到2013年12月的水平,下滑幅度完全超出经济学家的预期。

欧盟调查报告指出,今年8月份,欧元区经济景气指数大幅下跌主要是受零售贸易、消费者信心、工业、服务等行业信心指数下滑影响。在欧元区最大的5个经济体中,今年8月份,意大利的经济景气指数因陷入经济衰退而下滑4.1点,德国的经济景气指数因欧俄相互制裁而下滑1.9点,荷兰和法国的经济景气指数分别下跌0.8点和0.6点。

经济界分析人士指出,欧盟8月份经济调查报告涉及到的各个方面都预示着欧盟经济前景不容乐观。欧盟8月份低迷的经济景气指数表现验证了欧盟经济复苏进程低迷且脆弱的现实。欧元区第二季经济复苏进程意外停止,欧盟与俄罗斯之间相互实施的贸易制裁将会产生两败俱伤的效果,对欧元区经济来说无疑是雪上加霜。

埃博拉疫情严重 威胁西非地区经济

本报达喀尔电 记者黄炎光报道:日前,非洲开发银行行长卡贝鲁卡在科特迪瓦首都阿比让的记者会上称,据该行估计,此次埃博拉病毒或造成疫情严重的利比里亚、塞拉利昂、几内亚以及尚未遭受该传染性疾疾病袭击的科特迪瓦这4个西非国家国内生产总值减少1%至1.5%。

卡贝鲁卡分析称,利比里亚、塞拉利昂、几内亚和科特迪瓦这4个马诺河联盟成员国刚度过上个世纪60年代、80年代和90年代的危机和内战岁月,而埃博拉疫情又可能导致其国内生产总值萎缩,这不得不引起大家警惕。他指出,许多国家出于慎重考虑,决定封锁漫长边境线以及停飞了至利比里亚等3个疫情严重国家航班,这无疑会造成该地区贸易和经济流通方面的重大损失。此外,刚要腾飞的非洲大陆因埃博拉疫情给世人留下疫病四溢的印象,或将导致投资大量流失。

本版编辑 梁图强 廉丹



全球央行年会看法趋向一致

充分就业仍是加息前提

以“重估劳动力市场动态”为主要议题的本年度全球央行年会不久前在美国怀俄明州杰克逊霍尔举行。美联储主席耶伦、欧洲央行行长德拉吉、日本央行行长黑田东彦等全球最大央行行长悉数出席,引发市场关注。以耶伦为代表的各国央行决策者们纷纷表示,国际金融危机过后,各国就业市场仍“未痊愈”,就业市场的全面恢复是央行决策者们决定加息的前提,确定经济接近充分就业的距离对加息时点至关重要。

与会的央行决策者指出,各国经济复苏的步伐差异越来越大,未来各国央行政策也势必各有侧重,但“就业市场状况”始终是央行决策者确定货币政策走向的首要参考系数,劳动力市场参与率以及薪资水平的提高仍是一国经济内需增长的前提。

在经历了数年的高失业率后,会议期间的辩论使得发达国家就业市场的深度不确定性更加突出。耶伦表示,由于劳动力市场结构的不断变化,对于就业缺口大小的判断非常复杂。总体而言,美国就业市场还没有完全从经济大萧条以来最严重的经济衰退中恢复。德拉吉则表示,欧洲失业率居高不下是结构性问题,短时间内难以根除;而美国的失业问题大多具有周期性特征,会随着经济复苏而消失。由于充分就业率缺乏透明度,央行的决策者们很难确定何时开始加息。

此前市场普遍预期耶伦在本届央行年会上的演讲内容非常鸽派,但最终华尔街却认为耶伦还“不够鸽派”,而是鸽中带鹰。耶伦在此次演讲中承认,美国就业市场有闲置,呼吁采取“务实的”货币政策,

应给美联储官员评估数据的空间,而不是被困在预设的政策路径中。耶伦同时表示,如果就业市场的改善继续比美联储预期更快,抑或通胀升速比预期更快,导致相关数据更快地接近美联储设定的“就业与通胀”双目标,美联储就可能提前上调联邦基金利率。此次演讲表明,美联储货币政策的“温和基调开始减弱”,加息可能比市场人士预期来得更早,特别是如果就业市场开始以更快的速度改善。

德拉吉在演讲中首次承认欧元区正面临通缩危险,强调欧洲央行将采取更多措施以遏制通缩,同时需要各国的财政政策配合,暗示将改变以紧缩为主的财政政策思路。德拉吉表示,欧元区通胀自2012年2.5%左右的水平一直降至近期的0.4%,如果目前的低通胀持续太长时间,

则稳定物价的风险将升高,欧洲央行管委会将在职权范围内动用一切工具来保卫中期价格的稳定。这一表态使投资者认为,在德国10年期债券收益率首次低于1.00%后,欧洲央行最终将推行量化宽松政策。黑田东彦则在会议期间表示,在通胀达到2%的目标前,日本央行将继续维持超宽松货币政策。

过去7年的走势显示,杰克逊霍尔年会闭幕后的首日美国股市都是上涨的,今年也不例外。26日标普500指数收盘首次站上2000点大关,以2000.02点创历史新高收盘;道指当天盘中触及17153.80点,刷新7月17日的历史最高盘中纪录。在欧日继续坚持宽松货币政策的好消息刺激下,欧洲、日本股市也全线大幅走强。